
Nekonečné číselné řady  

1. Nutná podmínka konvergence: 𝐥𝐢𝐦
𝒏→∞

𝒂𝒏 = 𝟎 

(= členy klesají), pokud to neplatí tak řada diverguje, pokud to platí pokračujeme na kritéria. 

 

2. Kritéria 

SROVNÁVACÍ: ∑ 𝒃𝒏
∞
𝒏=𝟏  konverguje a 𝒂𝒏 ≤ 𝒃𝒏  PAK  i řada ∑ 𝒂𝒏

∞
𝒏=𝟏  konverguje. 

                          ∑ 𝒂𝒏
∞
𝒏=𝟏  diverguje a 𝒂𝒏 ≤ 𝒃𝒏  PAK  i řada ∑ 𝒃𝒏

∞
𝒏=𝟏  diverguje. 

(víme že: ∑
1

𝑛
 DIVERGUJE ,  ale ∑

1

𝑛2 , ∑
1

𝑛3 , ∑
1

𝑛4,…KONVERGUJE) 

 

PODÍLOVÉ (=faktoriál): 𝐥𝐢𝐦
𝒏→∞

𝒂𝒏+𝟏

𝒂𝒏
 < 𝟏 𝑲𝑶𝑵𝑽𝑬𝑹𝑮𝑼𝑱𝑬, (= 1 nelze rozhodnout), > 1 𝐷𝐼𝑉𝐸𝑅𝐺𝑈𝐽𝐸. 

 

ODMOCNINOVÉ (= n-tá mocnina): 𝐥𝐢𝐦
𝒏→∞

√𝒂𝒏
𝒏 < 𝟏 𝑲𝑶𝑵𝑽𝑬𝑹𝑮𝑼𝑱𝑬, (= 1 nelze rozhodnout), > 1 𝐷𝐼𝑉𝐸𝑅𝐺𝑈𝐽𝐸. 

 

 

INTEGRÁLNÍ: ∫ 𝒇(𝒙)𝐝𝒙
∞

𝟏
 integrál konverguje→řada konverguje (integrál diverguje→řada diverguje) 

 

 

Leibnizovo kritérium = VŽDY U ALTERNUJÍCÍ ŘADY (=stačí ověřit nutnou 

podmínku, která je u alternující i postačující) 𝐥𝐢𝐦
𝒏→∞

𝒂𝒏 = 𝟎 řada konverguje. 
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